

LA SEMANA

REDACCION

ADMINISTRACION e IMPRENTA

CALLE DEL COLEGIO

Se publica los domingos

COLABORAN EN ESTE PERIÓDICO LOS MEJORES ESCRITORES DE LA REGIÓN

SUSCRICCIÓN

En Orihuela, un mes . . . 0.50 pñs.

Fuera, trimestre . . . 1.50 id.

PAGO ANTICIPADO

El Concurso de Cantares

En el cantar ha palpitado siempre el alma española. Por eso en el primer concurso de LA SEMANA rendimos culto á los cantares. Y estos que hoy ofrecemos, — hijos de musas que han alegrado con sus cantos de amor las soledades melancólicas de los campos oriolanos, — saldrán en más de una ocasión, de gargantas divinas, á la sombra de la fresca enredadera que ofrece á la limpia barraca el perfume de las temblorosas campanillas. Estos cantares no morirán jamás. Cuando nadie los escuche, estarán durmiendo en el corazón del pueblo ó en la caja de una guitarra.

PRIMER PREMIO:

A la Virgen de Monserrate

LEMA: *Nigra sum, sed fermosa...*

Para mirarme, tus ojos; para besarla, mi madre; para robarme el cariño, la Virgen de Monserrate.

Morenica que estuviste debajo de una campana, haz que también esté yo debajo de tu mirada.

De niño, tu escapulario puso en mi pecho, mi madre, ¡con qué cariño le beso, porque llevo en él tu imagen!

SEGUNDO PREMIO:

A Orihuela

LEMA: *Nostalgias.*

Mi pueblo es cual Zaragoza; tiene al Segura por Ebro

y es pilar para su Virgen de cada oriolano el pecho.

Entre mares de azahar, Dios ha levantado un pueblo, en un trozo de jardín con un pedazo de cielo.

Orihuela de mi vida cuando te volveré a ver! cuando querrá Dios que suba la cuesta de San Miguel!

El tema tercero ha sido declarado desierto, y en su lugar ha sido favorecido con el tercer premio el siguiente trabajo:

LEMA: *Jardín de las Hespérides.*

Una rosa y un clavel se besaron una siesta; fecundó en la rosa un beso y, después, brotó Orihuela.

Duerme, duerme, ciudad mora a los arrullos del Thader, que te guarda tu Sultana la Virgen de Monserrate.

Orihuela es olla de oro.

¡Todo es oro en esta tierra! sus naranjos, sus trigales, sus mujeres, sus pañeras...

CUARTO PREMIO:

AIRE HUERTANO

LEMA: *Canzonettas e bessos.*

Anda... ¡por Dios! huertanica, pasa por mi bancalico, porque *dinde* que no pasas se están *mustiando* los trigos.

Mia tú si será guapa la *cárica* de mi nena, que, cuando lava en el río, saltán los *peses* por verla.

Tengo el corazón *partio* en dos *peasicos* iguales, uno es *pa* tí, *huertanica*, y el otro es *pa* mi *máere*.

Al abrir los sobres que contienen los nombres de los autores premiados, hemos visto con agra-

dable sorpresa que los trabajos que llevan por lema *Nigra sum, sed fermosa...*, *Jardín de las Hespérides* y *Canzonettas e bessos*, son debidos á la elegante pluma de D. Monserrate Ceidrán, Beneficiario de la Catedral de Segorbe, quedísimo paisano nuestro y lector constante de LA SEMANA.

Autor del trabajo cuyo lema es *Nostalgias*, ha resultado D. Luis Ezcurrea, discretísimo periodista y colaborador asiduo de este periódico, que reside actualmente en Madrid.

Felicitemos cariñosamente á estos buenos amigos por el triunfo obtenido en nuestro concurso, y damos las más expresivas gracias á los respetables señores del Jurado calificador.

Reticencias

Reticencias criminales se usan todos los días contra la Iglesia católica y contra sus ministros.

Y no solo reticencias, sino calumnias manifiestas.

Nadie, pues, podrá extrañarse de que en justa defensa y sin hacerlas nuestras, sino á título de información, para probar a Lerroux que no debe usar ni autorizar reticencias, porque estas muchas veces son calumniosas, recojemos la siguiente especie que corre por Barcelona y Madrid.

«El Sr. Lerroux cobra 2.000 duros todos los meses de varias compañías barcelonesas para que impida estallen huelgas, ó las solución una vez declaradas.

En confirmación se cita que las estalladas desde que Lerroux ha vuelto de América, han cesado bruscamente «con daño para el obrero».

Preguntan muchos de qué vive Lerroux.

No heredó capital; no tiene cargo retribuido; no ejerce profesión conocida; no tenía una peseta cuando se echó á hombre público...

El automóvil ya se sabe que se lo regalaban, pero ¿y los puñados de duros que cuesta el sostenerlo y conservarlo?

¿Habrá de por medio tesoro del «radicalismo como lo hubo de la república?»

Vea el Sr. Lerroux cuantas atrocidades se dicen, y niande callar al apóstata Ferrándiz á quien acaba de llevar á su periódico para que calumnie á los católicos.

A BALMES

Con este título ha publicado la casa Brusi, de Barcelona, un hermoso volumen como homenaje al insigne filósofo de Vich.

La obra, que está primorosamente editada, contiene artículos originales de los obispos de Vich y Barcelona, de D. Alejandro Vidal y de D. Enrique Pla; una riquísima reproducción de «El Criterio» y una interesantísima serie de cartas inéditas de Balmes dirigidas á D. Antonio Brusi, que revelan muchas intimidades del insigne presbítero y no pocas modalidades de carácter honrado, originalísimo y genial.

Una de las cartas, aquella en que Balmes ofrece á Brusi la publicación de «El Criterio», se halla en el volumen reproducida por el fotograbado de la original y autógrafa que los sucesores del destinatario conservan como oro en paño.

También contiene el referido volumen la reproducción del retrato auténtico que de Balmes hizo el inspirado púcel de D. José de Madrazo.

Mil plácenes merece la casa Brusi por la manera, á la vez útil y delicada, que ha tenido de celebrar el primer centenario del insigne filósofo vicense.

PALABREJAS

Explo tar

Esta palabra no significa otra cosa que «beneficiar» una mina ó cualquier asunto de que se pueda sacar provecho, por más que ahora se emplee en el sentido de «hacer explosión», aplicándola diariamente á bombas y petardos. Lícito sería ver de fabricar de nuevo enño un verbo que correspondiera á esa idea sino lo hubiera en español; pero tenemos dos nada menos, que son «reventar» y «estallar», usados de muy antiguo en las frases «reventar la bomba, estallar un petardo». Sí-gase diciendo lo mismo y echemos fuera el explotar de las Agencias telegráficas.

Hemos recibido la siguiente alocución que, por juzgarla de interés, queremos que sea leída por nuestros lectores:

Catolicos

vasco-navarros

Al dirigiros hoy un nuevo llamamiento sabemos que nos ha de responder el heroísmo.

Nos juzgaríamos demasiado pequeños para ponernos al frente de un pueblo tan grande; si no nos viésemos señalados con el estigma de una persecución injusta, que nos ensalza, dignifica y ennoblece...

En balde á requerimientos de la plebe liberal habrá desgarrado el Gobierno el Título de la Constitución donde se consigna el derecho que tienen todos los ciudadanos para elevar ante los supremos Poderes sus legítimas protestas...; en balde habrá empuñado el cetro de la dictadura para ordenar y mandar en nombre de la libertad que se supriman todos los trenes especiales; que se impida la salida de la gran flota católica que habla de zarpar con rumbo á San Sebastián; que se limite el número de vagones de los trenes ordinarios; que se nieguen los telégrafos á cursar los despachos de los católicos, y que se concentren en toda España tropas de infantería, caballería y artillería para ocupar militarmente las ciudades, las estaciones, los caminos reales y las sendas apartadas de los montes...

En vano se habrán adoptado inusitadas medidas de rigor contra pacíficos ciudadanos, llegando hasta el extremo de conducir atados codo con codo, entre los vítores del populacho abyecto,

á los miembros de un Círculo católico, víctimas de la burda trama fraguada por sus enemigos; arbitrariedad sin nombre que después ha servido de base para un procesamiento extemporáneo, menos justificable cuanto más tardío, aunque confiamos en que la justicia no consentirá prevalezca. En vano finalmente, para colmo de escarnios, se procede también criminalmente contra las cuatro Juntas Católicas Vasco-Navarras, acusadas de injurias al Gobierno... ¡¡¡já un Gobierno cuyo Jefe en ocasión solemne se atreve, escudado en su impunidad, á llamarnos á los católicos, «bárbaros, selváticos, lepra, sarna y viruela de la Nación!!!»

¿Nos cruzaremos de brazos ante una provocación semejante?

¿Volverán atrás las Juntas en el camino emprendido?

No. Nuestro honor de católicos y caballeros, y los gritos de nuestra conciencia cristiana nos impulsan á continuar con más brío, con más empuje que nunca este movimiento avasallador de indomable y heroica protesta.

Las Juntas Católicas de Alava, Guipúzcoa, Navarra y Vizcaya, estrechamente unidas por los lazos de la sangre y la comunidad de ideas y sentimientos, han acordado en su última entrevista de Zumárraga oponer á la «causa criminal» contra ellos fulminada, el legendario «¡No importa!»

¡Adelante, católicos vasco-navarros!
¡Adelante por Dios y por la Patria!

El día DOS del próximo Octubre, festividad del Rosario, los alaveses en Victoria, los guipuzcoanos en San Sebastián, los navarros en Pamplona y los vizcaínos en Bilbao, se presentarán en masa ante las autoridades, como inmensas oleadas de héroes, á pedir justicia y respeto, con la voz imponente del trueno y el mirar centelleante del rayo, próximo á desatarse de los negros nubarrones de indignación que flotan sobre nuestras férreas é invictas montañas eúscaras.

¡Despoblad los caseríos, las aldeas, las villas y las ciudades, y presentaos en vuestras capitales formando falange inmensa, con el alma encendida por las llamas de la Fé y la vista puesta en los blasones de nuestros escudos...; en aquellas «cadenas rotas», de Navarra, emblema del heroísmo; en aquel fornido brazo alavés que empuña la espada de la «Justicia contra malhechores!», en aquellos «cañones» que patentizan el temerario arrojo de los guipuzcoanos; en aquel «roble» inmortal de Vizcaya, símbolo de la verdadera libertad, que sólo brota de la Cruz... de aquel «Lábaro» santo que surgiendo entre la fronda del árbol bendito preside amoroso el vaivén de nuestras cunas, la paz de nuestras cunas, la paz de nuestros hogares, y la quietud de los sepulcros en que duermen nuestros gloriosos antepasados.

Sin arrogancias pero con firmeza in-

é quebrantable tesón decid: «Somos católicos y queremos que nuestras leyes lo sean; somos católicos y no consentiremos que para nosotros legislen los protestantes, los judíos y los masones del extranjero; somos católicos y pedimos respeto para la Santa Sede; somos católicos y nos oponemos á que los derechos saerattísimos de la Iglesia Nuestra Madre sean desatendidos y vulnerados; somos católicos y juramos defendernos de los asaltos de la chusma sacrilega y facinerosa, pervertida por el abuso de nefandas libertades.»

Nuestras tradiciones y nuestros recuerdos históricos, mundo imperecedero de glorias, nos alientan y estimulan, pidiéndonos que las perpetuemos en este solar bendito.

Tomemos la cruz que nos fienden los Teobaldos, los Garcias y los López de Haro, y con ella sobre el pecho, arrojemos á quienes por su apostasía y desprecio de lo pasado, solo les cuadra el nombre de insurgentes contra la Historia.

¡Vasco-Navarros! Vamos á ejercer un derecho establecido por leyes, que no tienen hermandad ni semejanza alguna con nuestras antiguas leyes; aquellas eran hijas nobilísimas de la religión de Cristo; estas son engendro de la desgredada Revolución.

¿Repetirá el Gobierno su denegación de justicia? ¿Proseguirá su política de amordazar á nuestras muchedumbres, al mismo tiempo que tan condescendiente y propicio se muestra con las huestes sin Dios ni Patria abortos de la Revolución?

No lo sabemos; pero si nuevamente perpetrase esa monstruosa iniquidad, con ella abriría un nuevo período del que sería absolutamente responsable.

¡Vasco-Navarros! ¡Mostrémonos dignos de nuestro honor y de nuestro renombre!

No estaremos solos. La sombra del Cid, recorre las llanuras de la hidalga Castilla, é infunde aliento heroico á los hijos de San Fernando.

Cataluña y Aragón comienzan á usar de todas las armas legales con el mismo brío con que blandía el acero toledano Jaime el Conquistador.

Vibrantes ecos de fervido entusiasmo se escuchan ya en las montañas de Asturias; en las rías de Galicia, en las huertas de Valencia, y en los jardines perfumados de Andalucía.

¡Qué hermoso se levantará ante Dios y ante la historia, y qué terrible ante los poderes despóticos el grito unánime de todos los católicos que un mismo día clamarán intérpretes en todas las capitales!

¡Viva Jesucristo y su immaculada Iglesia independiente, libre y soberana!
¡Abajo el liberalismo, la gran heregía de vuestros tiempos!

¡Abajo los hombres públicos que secunden los planes infucos de la masonería extranjera!

¡Abajo nuestros representantes en Cortes, si no prometen combatir hasta con la obstrucción los planes sectarios de este Gobierno desatentado!

¡Viva siempre y siempre se conserve esta hermosa conjunción de todos los católicos, que ha surgido pujante y vigorosa al ver en peligro nuestros más caros amores...

Zumárraga 25 de Agosto de 1910.

¡Sin lagrimas!

Para mi amigo Ricardo Garcia

¡Oh, mi llanto menguado, hasta imposible con tesón me destroza y me quebranta apretando furioso mi garganta como argolla de hierro incoamovable.

Yo quisiera llorar; que de mis ojos á raudales el llanto descendiera, porque fueran más nobles mis abrojos y mi pena también más noble fuera.

Yo quisiera llorar... ¡pero es vano! Frente al gesto brutalmente inhumano que mi suerte se mofa en demostrarme hasta el llanto me niega su ternura... ¡Y mi madre que sabe esta amargura no se apresta, Señor, á consolarme!

A. MONTORO

Valencia 8 de Septiembre.

BIBLIOGRAFIA

MANUAL DEL PROPAGANDISTA, por la Redacción de «Ora et Labora».

Hemos recibido un ejemplar de este interesante libro que acaba de ponerse á la venta.

De 126 páginas, mas algunas hojas adicionales, contiene una explicación breve y sencilla de los diversos medios de progaganda, multitud de datos interesantes, una Sección Bibliográfica completa y un catálogo con el «título, periodicidad y dirección de 260 publicaciones católicas».

Es una obra de mérito, que servirá de guía á los valientes propagandistas católicos y despertará á los que están durmiendo. El bien que con esta obra han hecho los seminaristas sevillanos es incalculable.

Recomendamos á nuestros lectores adquieran sin dilación este libro, indispensable «Vademecum» de todo el que conozca la importancia de la Prensa Católica y desee su prosperidad.

Cada ejemplar se vende á 25 céntimos, (baratísimo) franco de porte y lleva un vale que dá derecho á recibir gratuitamente del Centro del Seminario de Sevilla varios impresos de propaganda y números de muestra de las publicaciones que se deseen.

Pídase al Sr. Administrador de «Ora et Labora, Seminario de Sevilla.



MANCHEGAS

Que me dejes, mujer!
que por qué lloro?
Ande los huachos saben
qu' es por el roro;
y tú me lo preguntas?
Éjame un rato
que piense todo entero
en aquel huacho
que me costó una lágrima
é mis amores!
Éjame una miájica
que por el llore.
¿Que tú no tan recuerdas
de aquellos ratos
dulces, dulces, muy dulces
qu' amoraos,
como si no hubiá mundo,
muy reprimios,
pasábamos riendo
de sus guñicos?
Cuando veo en la plasa
tanto huachejo
y veo que entre tantos
no sale el nuestro...
no sabes, huacha mía,
lo que le pasa
á este huachirracó
é tus entrañas!

Pero lloras?... No llores;
no, no, nenica;
yo no quiero que sufra
la huacha mía...

Ya tú me tiés contento;
miá como río...;
ya en jamás tan recuerdes
d' aquel huachico.
Quíta, quíta y no llores;
no seas huacheja,
que el mundo hay que tomalo
conforme venga.
Asín que más no llores,
no diñes l' ojo,
que quien nos dió aquel huacho
pué darnos otro.

ENRIQUE ALBERT

Monóvar, 1910.

CORRESPONDENCIA

D. J. P., Orihuela. — No vá lo suyo. El Sr. Cerezo, que ha ido á Albacete, sabrá donde ha dejado los originales detenidos.

D. A. M., Valencia. — Muy bien. Perdona mí silencio. Espera carta. Gracias por tu oportuna indicación.

Srta. R. P., Monóvar. — Envíe algo y retire la pereza. Sus poesías de amor encantan. Recuerdos.

D. E. A., Monóvar. — Muy bien esas «Manchegas», sencillas, admirables. Espero carta. Recuerdos á los buenos amigos.

Sr. C., Dolores. — Tiene pagada la suscripción hasta Noviembre.

Murciélagó. — Sus versos no son pasables.



LA SEMANA TAURINA EN MURCIA

La muerte de Pepete

La noticia de la muerte de Pepete cundió rápidamente por Orihuela á las 7 y media del último miércoles, causando dolorosa impresión.

José Claro es el tercer Pepete que muere trágicamente en una Plaza de Toros.

El primero de los Pepetes murió en la Plaza vieja de Madrid el año 1862; el segundo falleció en Fitero, de resultas de una horrosa cornada recibida en una de las corridas de feria de aquella población, hace algunos años.

La cogida de José Claro ha sido muy semejante á la del primer José Rodríguez; los dos han encontrado la muerte al hacer el quite á un picador.

Debutó el año 1904, y la muerte brillantísima que dió á los dos cornúpedos que le correspondieron hizo que se fijase en él la atención de los aficionados aclamado siempre después por innumerables amigos y admiradores.

Pepete empezó su carrera en circunstancias parecidas á las de Reverté; cada cornada que recibía el diestro sevillano era un acicate para que en las corridas siguientes se acercase más á los toros.

La musa popular se inspiró en su idólo, y en coplas y tangos se cantaban las hazañas de José Claro.

La competencia de Pepete con Serranito, ambos paisanos, dividió las opiniones; pero la mayoría estaba del diestro muerto el miércoles en Murcia.

Por fatal designio, los dos rivales han muerto trágicamente, cuando lucían su gallardía y su guapeza ufanos delante de los toros.

Todos creían que José Claro moriría, clavado en un pitón, al dar una de aquellas estocadas que tanta fama le valieron.

Pero Pepete ha muerto en el primer tercio de la lidia.

Todos los Pepetes han muerto de idéntica manera.

Hace tres temporadas, en una de las corridas de abono de Madrid, el sexto toro enganchó al diestro sevillano, dándole tan enorme cornada, que durante muchos días luchó Pepete entre la vida y la muerte.

La temporada anterior fué fatal para José Claro; en Sevilla, un toro de Miura le dió un puntazo profundo en el pecho al entrar á matar; un mes después recibía una cornada en un muslo al pasar de muleta á un toro de Arribas, y dos meses más tarde, otra cornada en una ingle, recibida en Santander, le ponía fuera de combate para toda la temporada.

Catorce heridas, casi todas ellas de gravedad, le dieron la popularidad y la fama que tan corto tiempo ha disfrutado.

Pepete era un buen hijo; era el sostén de la familia. El dinero ganado á costa de su sangre, tan prouigamente derramada, servía para proporcionar el bienestar que él soñó para los suyos.

Ahorrador, pero no tacaño, había reunido un modesto capital.

Pensaba José Claro torear una ó dos temporadas más y retirarse definitivamente.

Con José Claro acaba la dinastía, la trágicamente célebre dinastía de los Pepetes.

Su bautismo de sangre lo recibió en la Plaza de Toros de Sevilla el mes de julio de 1904.

Pepete pertenecía á una Cofradía de Sevilla y cumplía en ella religiosamente.

Sobre su pecho llevaba una medalla de oro del Cristo del Gran Poder.

¡Descanse en paz!

SEMANALES

Rogamos á aquellos de nuestros suscriptores de fuera que se encuentran en descubierto con esta administración, hagan efectivo el importe de sus suscripciones, para que no sufran alteraciones en el envío de nuestro periódico.

Ha regresado de su excursión veraniega la distinguida familia de D. Cornelio Payá Pérez.

Dice «El Diario»:

«D. Mariano Olmos Alcaraz, habilitado de los Sres. Sacerdotes de esta Diócesis, ha cobrado en Alicante y ha comenzado á hacer entrega de las importantes cantidades que para la reparación de templos de esta provincia eclesiástica, ha concedido el ilustre ministro de Gracia y Justicia D. Trinitario Ruiz Valarino ya por iniciativa propia; ya por habese interesado nuestro diputado su señor hermano D. Manuel Ruiz Valarino.

Así se demuestra el afecto que se siente por un pueblo.»

La redacción de «Ora et Labora» prepara la publicación de un «Almanaque», que estará de venta en la imprenta de LA SEMANA á 50 cmts. de peseta el ejemplar.

Las funciones religiosas que en honor de nuestra excelsa Patrona vienen celebrándose en este santo templo Catedral, resultan solemnísimas.

La procesión que se celebró el jueves y que comenzó á recorrer las calles de costumbre, se disolvió al pasar por la puerta del Loreto, á causa de la menuda lluvia que caía.

Esta es «la semana alegre» de los oriolanos. La dulzaina y los morterets nos traen á la memoria recuerdos de días pasados.

Ha marchado á Albacete, con objeto de pasar unos días al lado de su distinguida familia, nuestro compañero de redacción D. Emilio Cerezo.

Le deseamos mucha suerte y hasta la vuelta.

La Semana

Redactores y colaboradores

Remedios Picó — Magdalena Maltebrera — Antonio Montoro — Luis Ezrura — Enrique Albert — Romualdo Rodríguez de Vera — Pedro Jara Carrillo — Florentino Villena — Francisco Campoy Peña — Manuel Ramírez — Ricardo García Lopez — E. F. Cuevas José Galán — Emilio Cerezo — Miguel Bambilere — Antonio Ortiz — José Tolosa Hernandez — José María Bayás — Miridio Moreno.

DIRECTOR: Juan Sansano.

Se alquila el piso principal de una magnífica casa situada en la calle del Barrio Nuevo núm. 5. En la redacción de este periódico se facilitarán cuantos detalles se deseen.

Imp. de J. Sansano, Orihuela

Sección de Anuncios

SASTRERIA
DE

Clemente Pérez

Nos complacemos en anunciar al público que para la próxima temporada de invierno montará este apreciable joven en la calle de la Feria, 12 y Colón, 4, sus nuevos talleres de sastrería, presentando grandes novedades.

Enrique Luis

Pintura, decoración, dorado.
San Juan, Orihuela

Matias Aledo, Pintor, Orihuela
Decorados. Gusto y delicadeza.

El Oriol Guanos especiales para todos los cultivos

LUIS GIL P. de S. Agustín, Orihuela

Gramófonos. Se componen.
Gran economía y perfección

Antonio Pérez, Colegio, Orihuela

Comestibles finos, casa de
Juan Real, Mayor, Orihuela

Gran Sombrerería de Pascual Carcia

ALMACEN DE MADERAS

— DE —

ADOLFO WANDOSELL

Calle de Unión Agrícola. — ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y madera en calidad superior a todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir con todos los almacenes de España.

GRAN ZAPATERÍA. Comprad el calzado a

Mariano Martínez

No comprad calzado sin antes visitar esta casa en la calle Mayor, Orihuela, ó sucursal en Torrevieja. Gusto, solidez y economía.

Chocolatería de J. Beltrán

Colegio, 31. — ORIHUELA

Chocolates selectos de todas clases.

Venta del café torrefacto marca «La Estrella»
Probadlo y os convenceréis.

GRAN almacén de MUEBLES de
CARMELO SUBIELA, P. Vergara.
Objetos para regalos.

Academia de dibujo y pintura
de *Monserate Fenoll*.
Clases nocturnas. — Santiago, 2.

EL INDIO — Unica casa que
vende por metros. Notable
economía. — Novedades.

Visitad este establecimiento de tejidos y
os convenceréis.

La Garza Real

Guano Peruano completo.
Riqueza garantizada. — Compite
con las más acreditadas marcas.
Almacén de Galiano, Calle del Río

Hotel Ramos

Plaza de Pírfamo, 8. CARTAGENA
Servicio esmeradísimo. — Coches a la
llegada de todos los trenes. Interpretes
de varios idiomas.
Precios del pupileje: pesetas de 5 á 10.

D. AVELINO PEREZ B.

Veterinario é inspector de carnes
Rebaja de precios en todos los servicios
Posada del Carmen, Orihuela

Puede V. hospedarse en Ali-
cante en casa de NOGUERAS.
C. Calatravas, Carruajes á los Hueros.

CARLOS IRLES, jardinero mu-
nicipal y floricultor. Confec-
ciona artísticamente ramilletes y
coronas de flores naturales.
Economía y prontitud.

Lámparas de filamento metálico
Dan un 75 por 100 de economía.
Antonio Vidal Sanchez, P. de Vergara

El Oriol Fábrica de gaseos-
as y agua de Selt
EVARISTO CANOVAS, Orihuela
PREPARACION completa para la
próxima convocatoria de CORREOS.
Feria 13, Orihuela.

Bazar Sala Torrevieja

Si vá V. á Torrevieja durante la tem-
porada de baños, visite V. este estable-
cimiento. Objetos para regalos.

Darblade, fotógrafo

TORREVIEJA. Notables ampliaciones
La casa más acreditada de la provincia

**Sindicato de Productores de
naranjas**

para los socios y sus colonos:
Sacos de 70 kilos Naranjas jóvenes, 16 50 — Id. en producción
— Id. sangrinos, 16 50 — Pimientos y hortalizas, 16 25 — Ca-
ñamo, 17 15 — Patatas, 17 — Alfalfa
y puzo, 15 25 — Judías y habas,
16 25. A los que no son socios 0 25
más, y en las ventas á plazos 10 cénti-
mos por saco al mes.

**Chocolatería
DE
Santoro Hermanos**

Calle del Colegio — Orihuela

La calidad inmejorable de nues-
tros productos, se vé evidente-
mente en el creciente favor que
el público nos dispensa.

Se hacen tareas por encargo y
en casa de los consumidores.
Probad estos chocolates y os
convenceréis.

Casa de viajeros en Cartagena LA PINA
Ave. 11 y 12 y Marina Española. — Cubiertos desde
2 pesetas. Por abono, precios convencionales.
Café torrefacto marca «La Estrella»
José Beltrán, Colegio, 31. — Orihuela.

Que me dejes, mujer,
que por qué lloras?
Ande los hueros esben
que es por el roto,
y tú me lo preguntaras
Éjame un rato
que piense lo que estubo
en aquel huero
que me costó una lágrima
é mis amoros
Éjame una misia
que por el roto,
Que tú me tan recordas
de aquellos ratos
dulces, dulces, muy dulces
como si me hubis mirado
muy repentinamente
pasáramos tiempos
de sus guinicos
Cuando yo en la plaza
tanto pasaba
y veo que entre tantos
no está el nuestro
no sabes, mujer, ni
Agencia de Aduanas — Abe-
lardo Galdó Chápuli, Rafael
Altamira, 22, Alicante.
Embarques, consignaciones, despachos
y reexpedientes de mercancías.

En los almacenes de este «Sins
dicuto» se venden los abonos
para cada cultivo y las primas
materias los siguientes precios
Primeras materias: sacos de 100 kilos
— Sulfato de amoniaco, 35 50 — Ni-
trato de sosa, 29 — Superfosfato de 16
á 18, 8 50 — Id. de 18 á 20, 9 50 —
Cloruro potásico, 26 50. — Sulfato de
potasa, 30 — Kainita, 8 50 — Hierro,
9 50. A los que no son socios, media
peseta más por saco.
Precios especiales por vagones com-
pletos puestos en esta estación. Todas
las materias están garantizadas y ana-
lizadas.